

校地企三方搭擂台

29所高校学子线上“比武”助老区苹果“闯天下”

本报讯(刘国英 陶玉琼)4月20日,“旬邑马栏红杯”果香校园大学生营销挑战赛闭幕式在西安石油大学鄠邑校区举行。在全国29所高校的165支大学生营销团队参与的擂台赛中,旬邑马栏红苹果搭乘“快车”销往全国。

如今,苹果已成为陕西覆盖面最广、从业人数最多、农民受益最大的主导产业。作为革命老区的旬邑县,更是将苹果产业作为助力乡村全面振兴的关键法宝。

“作为全国现代苹果产业20强县,旬邑农村群众70%以上收入来源于苹果及相关产业。”旬邑县县长师虎说,这几年,县上通过打造品牌创新营销模式,不断提升品牌价

值,此次大赛是一次难得的发展机遇。

4年前,在西安石油大学一堂零售管理专业课上,一位甘肃女孩关于自己家乡苹果滞销的分享,让授课老师和同学们萌生出利用专业所长帮果农卖苹果的想法,果香校园大学生营销挑战赛因此启幕。第一届比赛中,西安石油大学的学生为果农售出苹果1673箱。青年学子在助农方面展现出的潜能,促使学校举办了第二届、第三届挑战赛,参赛队伍也逐渐扩展到其他高校。

2023年12月,西安石油大学和旬邑县政府联合发起第四届挑战赛,聚力为旬邑马栏红苹果拓销路。比赛历时4个多月,参赛

队伍从陕西辐射全国,复旦大学、浙江大学、长春大学、上海对外经贸大学等高校纷纷加入助农“朋友圈”。

比赛分营销策划方案展示路演和实际线上营销两部分。参赛大学生利用节假日及课余时间在网络平台销售马栏红苹果,经校赛、全国赛初赛及全国路演总决赛选拔,角逐最终奖项。

“让学生参与销售,把书本知识和具体实践紧密结合起来,对其营销综合技能及社会实践能力提升作用明显。同时,让学生参与助力乡村振兴的实践中,进一步厚植了青年人的爱农情怀和乡土情结。”长春大学参赛队指导教师朱媛玲说,这次

比赛让旬邑马栏红苹果踏上了黑土地,也促成了一场青春力量与乡村振兴的“双向奔赴”。

“孩子们做调研、写策划、干直播,用年轻人的创意为旬邑群众卖苹果出点子、想办法,提升了旬邑马栏红苹果的品牌影响力,让我们对发展苹果产业信心更足了。”挑战赛供应商、陕西德盛源现代农业发展有限公司总经理张爱玲见证了大学生助老区苹果“闯天下”的“夺冠时刻”。

“明年我们想继续参赛,争取用自己的专业特长,让更多优质土特产走出‘家乡’。”斩获特等奖的西安石油大学“奇思妙想队”队长马娟说。

完善学位授予条件 学位法草案二审稿

新华社北京4月23日电(记者杨湛菲 王鹏)学位法草案二审稿23日提请十四届全国人大常委会第九次会议审议。草案二审稿完善学位授予条件,推进学术学位与专业学位分类培养、分类评价,促进特色发展。

对此,草案二审稿作出修改,一是在学位授予条件中进一步明确学术学位和专业学位的区别,学术学位突出学术研究能力,专业学位突出专业实践能力;二是体现专业学位特点,允许博士专业学位通过其他规定的成果答辩表明专业水平;三是明确学位授予单位坚持科学的评价导向,在充分听取相关方面意见的基础上,制定学位授予具体标准。

2023年8月,十四届全国人大常委会第五次会议对学位法草案进行了初次审议。根据各方面意见,提请本次常委会会议审议的草案二审稿主要修改包括:在立法目的中突出教育、科技、人才一体推进,提高学位质量;完善学位工作体制;完善学位授予条件;完善学位授予程序;保护学位申请人、学位获得者的合法权益;完善涉外学位方面的规定等。

对于完善答辩程序,草案二审稿明确答辩委员会应当按照规定的程序组织答辩,答辩以投票方式表决,并当场宣布;博士学位答辩委员会组成人员中学位授予单位以外的专家应当不少于二人。增加规定不授予学位的情形,对学术不端等行为加强全过程管理。

针对涉外学位管理,草案二审稿明确对在学位授予单位学习并申请学位的境外个人授予学位的条件;对学位授予单位在境外授予学位、境外教育机构在境内授予学位、境外教育机构学位证书的承认分别作出原则规定。



4月21日,安康市平利县大贵镇中心小学举行家长开放日活动,邀请家长走进校园,参加听课、听课、体验用餐,让家长全方位了解学生在校情况、校园文化、办学特色。图为家长和教师陪学生一起晨跑。 □通讯员 刘仁平 摄

本报讯(通讯员李鸿彬)4月16日下午,陕西铁路工程职业技术学院2024年“爱我国防”大学生主题演讲比赛在该校高新校区博爱厅举行。

陕西铁路工程职业技术学院 举办“爱我国防”大学生主题演讲比赛

来自二级学院、经过层层选拔、成功杀入决赛的10名选手结合自身

所见所闻、所学所思、所感所悟,从历史事件、家国情怀、时代担当、青年责任、国家安全等多个角度,阐述了

对“维护国家安全”“爱我国防”的深刻理解,以小切口呈现大主题,抒发对新时代实现强国强军担当的感悟。不仅展现了青年学子良好的精神风貌和青春风采,更传递了铁院学子对祖国的深厚感情和对国防事业的关注与热爱。

“学校已经给我打过电话,说可以报到了。”近日,陕西省煤层气钻井分公司职工史秋娜兴奋地说。

“我骑电动车从小区走,几分钟就到学校门口了,还挺方便的。”职工贾格新说。

说到职工的娃上学的事,还得从企业搬迁说起——公司因原来的办公楼年代久远,经陕西省建筑工程质量检测中心有限公司检测,评定办公楼建筑物现状下的安全性等级为DSU级,已成危楼。为确保职工生命安全,企业长久发展,公司反复调研商议、工会广泛征求职工意见,最终决定将办公区域整体搬迁至渭南市高新区。

公司搬迁,娃怎么办?为解决职工后顾之忧,工会在全公司范围内统计需将子女转入渭南市市区上学的孩子数量,并与渭南市高新区管委会协调解决随迁子女入学问题。经多方沟通,首次报名的4名职工子女均在春季开学前解决好上学问题。2月份春季开学已有两名职工子女按时报名入学,另有两名职工子女经协商决定公司搬迁时办理入学。截至4月10日,首批报名的4名职工子女全部在渭南市高新区区内顺利入学。

“我娃在这边上学还挺开心的。”“我想等公司搬过来再把娃带过来,他总问我什么时候去渭南上学,现在总算转过来了,把娃高兴得。”

“从来都没敢想过,就报个娃的信息,管都没管,娃就能在市里上学了。”

“市里的教育资源好,医疗资源也好。幸福来得太突然了,以后更要努力工作。”

这几天,每当职工谈起娃上学的事,总是笑得合不拢嘴,直夸公司这事办得好。 □通讯员 井华玉

中冶陕压重工设备有限公司

向富平学子捐赠图书1000册

本报讯(通讯员杨雪峰)4月23日,在第29个世界读书日当天,中冶陕压重工设备有限公司向富平学子捐赠图书1000册。捐赠仪式在富平特殊教育学校举行。

富平县教育局党委委员、副局长张文韬代表教育局接受赠书,并为中冶陕压公司颁发了捐赠证书。中冶陕压公司党委副书记、纪委书记王家勋表示,公司在谋求自身发展的同时,希望尽己所能承担社会责任,支持全民阅读活动和书香校园建设,激发学生们对阅读的热爱,助力富平学子的健康成长。

据了解,收到富平县教育局发起的“怀德阅读 书香频阳公益行·图书捐赠”倡议书后,中冶陕压公司各党支部认真组织,广大职工踊跃参与,短短一周时间,收到捐赠图书1000册。职工们精心挑选适合中小学生的读物,有的职工还从蒲城、大荔等地的家里把书背过来。所捐赠的图书均是适合中小学生的课外读物,内容涵盖文学名著、诗歌散文、童话故事、青少年科普等。

中国精神文明网 中国广告协会

2023 新时代文明实践+公益广告

文明,时时刻刻在身边

